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ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ    

ΣΕ ΘΕΜΑΤΑ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

  ΜΕ ΤΗΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΗΣ ΑΛΒΑΝΙΑΣ   

 Τις προηγούµενες ηµέρες µετά από σχετική πρωτοβουλία του Συνοδικού Γραφείου 

Προσκυνηµατικών Περιηγήσεων  της Εκκλησίας της Ελλάδος , ολιγοµελές κλιµάκιο συνεργατών, 

αποτελούµενο από  τον  Πανοσιολογιώτατο Αρχιµ. κ. Σπυρίδωνα  Κατραµάδο,  Γραµµατέα του 

Συνοδικού Γραφείου Προσκυνηµατικών Περιηγήσεων της Εκκλησίας της Ελλάδος της Ι. Συνόδου 

και τον Ελλογιµώτατο κ. Θεόδωρο Πιτταρά, Καθηγητή της Μικροβιολογίας της Ιατρικής Σχολής 

του Πανεπιστηµίου Αθηνών, επισκέφθηκαν από 4 έως 6 Ιουνίου στα Τίρανα τον Μακαριώτατο 

Αρχιεπίσκοπο Τιράνων και Πάσης Αλβανίας κ. Αναστάσιο, µε σκοπό να τον ενηµερώσουν για το 

επιτελούµενο έργο στο Συνοδικό Γραφείο της Εκκλησίας της Ελλάδος και την εξέταση των 

δυνατοτήτων συνεργασίας των δύο Αδελφών Εκκλησιών στα θέµατα των Προσκυνηµατικών 

Περιηγήσεων. 

  Ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος κ. Αναστάσιος  υποδέχθηκε αρχικά το κλιµάκιο στον Ι. 

Καθεδρικό Ναό της Αναστάσεως στα Τίρανα, στην Κυριακάτικη Θ. Λειτουργία. Μετά από αυτή 

ακολούθησε ξενάγηση σε όλους τους χώρους,  εσωτερικά  και εξωτερικά του Ι. Καθεδρικού Ναού,  

από εντεταλµένο για το λόγο αυτό πρόσωπο, µε επικεφαλής τον Σεβασµιώτατο Μητροπολίτη 

Αµαντείας κ. Ναθαναήλ. Μετά το πέρας της ξεναγήσεως ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος δέχθηκε 

στο Γραφείο του στο κτιριακό συγκρότηµα της Ι. Συνόδου της Εκκλησίας της Αλβανίας τον π. 

Σπυρίδωνα και την  ακολουθία του,  όπου  τους παρέθεσε πρόγευµα και έκανε εκτενή ενηµέρωση 

για το ποιµαντικό έργο που επιτελείται σήµερα από την Εκκλησία της Αλβανίας. Άκουσε µετά 

µεγάλου ενδιαφέροντος για τις δράσεις και τις εργασίες του Συνοδικού Γραφείου Προσκυνηµατικών 

Περιηγήσεων της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος,  επαινώντας τον π. Σπυρίδωνα για την 

πορεία και δράση του και σε αυτόν τον  τοµέα. Εξέφρασε,  επίσης,  τις αδελφικές ευχές, την αγάπη 

και τις ευχαριστίες του για την κάθε µορφής βοήθεια που προέρχεται από την Εκκλησία της 

Ελλάδος, προς τον Προκαθήµενο Αυτής,  Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και Πάσης 

Ελλάδος κ. Ιερώνυµο και προς τον φίλο και αδελφό, όπως τόνισε,  Μητροπολίτη ∆ωδώνης κ. 

Χρυσόστοµο, Πρόεδρο του Συνοδικού Γραφείου Προσκυνηµατικών Περιηγήσεων της Ι. Συνόδου 

της Εκκλησίας της Ελλάδος .  

 Κατόπιν σχετικής υποδείξεως του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου κ. Αναστασίου  και µετά 

την ωριαία και πλέον συνάντηση τους, ο π. Σπυρίδων  και οι συνεργάτες του συναντήθηκαν και µε 

τον Ελλογιµώτατο κ. Ναούµ Μίλλε, Πρύτανη του Πανεπιστηµίου  της Εκκλησίας της Αλβανίας µε 

σκοπό την µελέτη για άµεση δηµιουργία κοινής Επιτροπής των δύο Εκκλησιών Αλβανίας και 

Ελλάδος στα θέµατα της αναπτύξεως  και αναδείξεως των Προσκυνηµατικών Περιηγήσεων.  

 Κατά την διαµονή του κλιµακίου στην Αλβανία και πριν από την επιστροφή τους στην 

Αθήνα,  δόθηκε η ευκαιρία της επισκέψεως σε Ι. Μονές, Ι. Προσκυνήµατα, Μνηµεία και Εκκλησίες 

στις περιοχές του Αργυρόκαστρου, Πρεµετής -Κλεισούρας και Κορυτσάς.     

Εκ του Συνοδικού Γραφείου 


